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1. 正常拌和之混凝土材料其化學性質通常屬於： 
(A) 鹽性 (B) 酸性 (C) 鹼性 (D) 中性 

2. 對鋼材料進行拉力試驗，下列依慣常定義之各種強度，何者數值最高？ 
(A) 比例限度強度 (B) 降服強度 (C) 斷裂強度 (D) 極限抗拉強度 

3. 當隧道或基礎施工採用灌注法阻絕地下水時，下列何者最不適宜作為灌注材料？ 
(A) 三硝基甲苯 (B) 水玻璃 (C) 環氧樹脂 (D) 水泥砂漿 

4. 下列有關建築材料之敘述何者正確？ 
(A) 鋼材料含碳量越高，強度越高，延展性越佳  
(B) 環氧樹脂不可做為金屬材料之黏結劑  
(C) 鋼材料含碳量越高，硬度越硬，延展性則較差  
(D) 鋁合金含銅量越低，硬度及強度皆越大 

5. 下列各種金屬材料中，對於熱及電之傳導性最差者為： 
(A) 鐵 (B) 鋁 (C) 銅 (D) 銀 

6. 材料之彈性模數(E)與應力(σ)及應變(ε)之關係式為： 
(A) E = σε (B) E = σ/ε (C) E = 1/σε (D) E = ε/σ 

7. 下列何種材料應用於提高結構物耐震能力的補強工作最不具實質效果？ 
(A) 混凝土 (B) 纖維複合材料(FRP) 
(C) 鋼材料                             (D) 瓷磚 

8. 瓷磚建材中俗稱「二丁掛」者，依照日本規格其單片之寬度為： 
(A) 30 公釐 (B) 60 公釐 (C) 90 公釐 (D) 120 公釐 

9. 下列何種建築裝潢材料一般而言耐火性能最差？ 
(A) 木心夾板 (B) 美耐板 (C) 石膏板 (D) 硬質纖維板 

10. 下列各種使用不同材料之牆壁型式，何者在地震後若受損對於建築物強度的影響最嚴

重？ 
(A) 玻璃帷幕外牆   (B) 鋼筋混凝土牆    (C) 石膏板牆 (D) 隔間磚牆 

11. 下列有關水泥健性之敘述，何者正確？ 
(A) 水泥凝結固化後，因本身體積收縮而破裂，稱之為無健性 
(B) 以雷氏試驗法測試水泥之健性必須製作直徑 7.6 公分、中央厚度 1.3 公分之圓試餅 
(C) 水泥中之游離石灰含量過多會導致健性不佳 
(D) 水泥若置於倉庫中一段時間，其健性會減少 

12. 下列何種基礎型式在土木建築基礎之分類上屬於淺基礎？ 
(A) 沉箱基礎  (B) 樁基礎  (C) 墩基礎  (D) 連續基礎 
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13. 一般河川治理計劃最優先之目標為： 
(A) 保護環境淨化水質       (B) 開發水資源 
(C) 防治水患      (D) 建立親水設施 

14. 在 911 事件中，美國世貿中心雙子星大廈之地上樓層受到飛機油料燃燒影響而坍塌，該

部分之結構主體係屬於下列何種類型？ 
(A) 鋼構架構造   (B) 預力混凝土構架構造 
(C) 鋼骨混凝土構造  (D) 鋼筋混凝土構架構造 

15. 下列何種構築類型之建築物最不適合地震頻繁的地區？ 
(A) 樑柱構架式構造   (B) 板柱或箱式構造 
(C) 綜合整體式構造             (D) 磚石疊砌式構造 

16. 位於桃園縣的石門水庫大壩之壩體屬於： 
(A) 混凝土重力壩   (B) 土石重力壩 
(C) 混凝土拱壩   (D) 鋼筋混凝土扶壁壩 

17. 一般自來水處理廠之基本淨水程序步驟依序為： 
(A) 過濾 → 沉澱 → 曝氣 → 消毒  (B) 曝氣 → 過濾 → 沉澱 → 消毒 
(C) 曝氣 → 沉澱 → 過濾 → 消毒 (D) 沉澱 → 曝氣 → 過濾 → 消毒 

18. 台灣鄉鎮建築物有甚多屬於「加強磚造」式構造。下列有關加強磚造房屋之敘述，何者

並不符合現行建築技術規則構造編之內容？ 
(A) 磚牆牆身厚度不論樓層一律使用 1B 磚牆 (23 公分) 
(B) 加強磚造房屋之樓層數以三樓為限 
(C) 磚牆頂部鋼筋混凝土加強樑之主鋼筋直徑不得小於 D16 
(D) 主要磚牆牆面開窗及開口部分之總長度不得超過牆身長度之三分之二 

19. 霆鋒在香港之寓所「號稱」有 3600 呎 2（即平方英呎），若依台灣習慣算法，大約等於多

少坪？（1 英呎≒1 台尺） 
(A) 360 坪  (B) 100 坪  (C) 60 坪  (D) 36 坪  

20. 高速公路在接近收費站之路段大多使用所謂「剛性路面」，其鋪面所使用的材料為： 
(A) 爐渣 (B) 鋼板 (C) 瀝青混凝土     (D) 混凝土 

21. 國內大型公共工程之施工，目前正推行三級品質管理制度，下列何者不屬之？  
(A) 承包廠商自主檢查 (B) 監造單位品質管制  
(C) 使用單位成品接收 (D) 主管機關品質稽核評鑑 

22. 下列何者與鋼筋混凝土建築物耐久性之關聯最少？ 
(A) 混凝土中性化深度  (B) 混凝土表面平整度 
(C) 混凝土氯離子含量 (D) 混凝土抗壓強度 
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23. 一木塊置於光滑平面上，受外力作用如圖 (一) 所示之二度空間。假設 θ 為由 y 軸順時

針方向與合力之夾角，則木塊所受之合力大小 R 與夾角 θ 分別為： 
(A) R = 10 kg； θ = 0             

(B) R = 4 kg； θ =
4
3tan 1−    

(C) R = 40  kg； θ =
3
1tan 1−+π         

(D) R = 10 3  kg； θ =
3
4tan 1−  

24. 如圖 (二) 所示之兩組力偶同時作用於一剛體 AB，其與下列何者效果相同？（力的單位

同為 kg；AC = CD = DB = 2 m） 
 
(A) 
 
 
(B) 
 
 
(C) 
 
 
(D) 
 
 

25. 如圖 (三) 所示之簡支樑，支承點 A 與點 B 之反作用力 RA、RB 分別為： 
(A) RA = 175 kg； RB = 25 kg 
(B) RA = 25 kg ； RB = 175 kg 
(C) RA = 20 kg ； RB = 180 kg 
(D) RA = 180 kg； RB = 20 kg 

 

26. 一箱子寬 1 公尺、高 3 公尺、重 100 kg，置於一平面上受一水平作用力 P 如圖 (四)。若

平面摩擦係數為 0.3，則當箱子即將傾倒而不滑動時，χ 至少為： 
(A) 2.5  m 
(B) 2   m 
(C) 1.5  m 
(D) 1.67 m 

圖 (一) 

圖 (二) 

圖 (三) 

圖 (四) 

y

45o 

26 kg

8 kg 

x

P
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27. 有關摩擦力與作用於物體之外力的關係，下列敘述何者正確？ 
(A) 一般而言，動摩擦係數大於最大靜摩擦係數 
(B) 當外力增加時，此時摩擦力即等於動摩擦係數 
(C) 當外力增加至物體即將發生移動時，此時的摩擦力稱為最大動摩擦係數 
(D) 當物體產生滑動狀態時，此時的摩擦力較最大靜摩擦力小 

28. 一寬 9 cm、高 7 cm 之矩形斷面，其中間有一半徑 2 cm 之圓形孔洞，若矩形形心與圓

心重合，則此面積對通過形心之 x 軸的慣性矩為： 
(A) 805.5 cm4       (B) 244.7 cm4    (C) 606.4 cm4      (D) 808.2 cm4 

29. 續第 28 題，若上題面積為 A，對 x 軸之慣性矩為 xI ，則此面積對 x 軸之迴轉半徑為： 

(A) xIA ⋅      (B) ( )2
xIA ⋅     (C) 

A
I x        (D) AI x ⋅  

30. 物體受力前後，物體內各質點間之距離保持不變，則該物體稱為： 
(A) 剛體     (B) 彈性體        (C) 塑性體      (D) 流體 

31. 吾人為了分析力學問題，常把一個系統分割出一個或一群個體，使其與其他部分分離，

並把所分割出的個體所受的各個外力與相鄰個體間之內力也表示出來，此種圖稱為： 
(A) 合成圖    (B) 分解圖        (C) 三視圖         (D) 自由體圖 

32. 有一截面積為 60 cm2、長 30 cm 之均勻鋼棒，承受一軸向拉力 60000 kg 之作用。設蒲松

比為 0.2，彈性模數 E = 2.0×106 kg /cm2，則其側向應變為： 
(A) 0.0002       (B) 0.002     (C) －0.0001        (D) －0.0002 

33. 某桿件為等向性材料，設 µ 為蒲松比，E為彈性模數。若在 x、y、z 軸各方向的應力均為 
σ  時，則該桿件之體積應變為： 

(A) 
E

σµ)21( −     (B) 
E

σµ)21( +        (C) 
E

σµ)1( −      (D) 
E

σµ)21(3 −  

34. 有一構件如圖 (五) 所示，兩端承受拉力 800 kg，構件的剪力彈性模數（剛性模數）G 為 
0.8×106 kg/cm2，則該構件之剪應變為： 
(A) 1   弧度 
(B) 0.5   弧度 
(C) 10 5−  弧度 
(D) 10 6−  弧度 

 

 
圖 (五) 
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35. 一懸臂樑如圖 (六) 所示，A 為自由端，B 為固定端，樑長為 L。若此樑承受一單位強度

為 w 之均勻分佈負荷，則距自由端 A 點 x 處之剪力為： 
(A) －wx 
(B) －wx2 
(C) －wL 
(D) －wL2 

36. 續第 35 題，自由端 A 與固定端 B 之彎曲力矩 MA、MB 分別為： 

(A) MA = －
2
1 wL2 ； MB = 0    (B) MA = 0； MB = －wL2 

(C) MA = －wL2 ； MB = 0      (D) MA = 0； MB = －
2
1 wL2 

37. 一般所稱樑之「危險截（斷）面」係指下列何處？（請選出最適當者） 
(A) 剪力最大處       (B) 彎矩為零之斷面處 
(C) 剪力最小處       (D) 彎矩絕對值最大處 

38. 樑之中立面與橫斷面之交線稱為： 
(A) 中立軸            (B) 彈性曲線 
(C) 等強曲線         (D) 等高曲線 

39. 下列有關平面應力的敘述，何者錯誤？ 
(A) 最大主應力面與最小主應力面之夾角為 45° 
(B) 主應力面與最大剪應力面成 45°夾角 

(C) 主應力面上之剪應力為零 

(D) 最大剪應力等於最大與最小主應力差值之一半 

40. 如圖 (七) 所示，桁架中節點 B 承受 140 kg 之向下載重，則 AB 桿之內力絕對值為： 
(A) 90 kg  
(B) 80 kg  
(C) 70 kg  
(D) 60 kg  

 

 

 

 

【以下空白】 

w 

圖 (六)

圖 (七)
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D

CBA

3 m 4m 
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